



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Núm. 3.105 - GRANADA, jueves 14 de noviembre de 1946 - Número suelto: 25 céntimos - Segunda edición

Los comunistas franceses reclaman el puesto de primer ministro en el nuevo Gabinete

Italia y Yugoslavia podrán entenderse directamente

En tal caso, deberán atenerse a las decisiones tomadas por los "cuatro"

PARIS, 14. — La oficina política del Partido comunista ha decidido reclamar el puesto de primer ministro para el miembro de dicho partido en el Gobierno que se formará cuando dimita, el día 26 del actual, el presidente, Bidault. También ha decidido proponer al partido socialista la formación de una coalición de izquierdas, de acuerdo con otros grupos «verdaderamente republicanos», bajo la jefatura de un primer ministro comunista. Aunque en los círculos allegados al partido comunista se guarda absoluta

reserva acerca de la persona que designará el partido para la presidencia, circula el rumor de que será el secretario general, Thorez, o el jefe parlamentario del mismo, Jacques Duclos. (EFE)

LAS NEGOCIACIONES ITALO-YUGOSLAVAS

ROMA, 14. — El Gobierno de los Estados Unidos, en una nota enviada al ministro de Asuntos Exteriores italiano, Pietro Nenni, declara que Italia y Yugoslavia pueden iniciar negociaciones directas, si así lo desean, con tal de que se atengan a las decisiones ya tomadas por los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes». (EFE)

INCIDENTE EN LA FRONTERA GRECOYUGOSLAVA

LONDRES, 14. — Nuevos incidentes militares se han producido en la frontera grecoyugoslava, según comunica de Atenas la agencia United Press. Cuatro oficiales griegos y dos soldados resultaron muertos. El ministro de la Guerra griego celebró una entrevista con el jefe del Estado Mayor y jefe de la misión militar británica en Grecia, después de tener conocimiento del incidente. (EFE)

ESTA MANANA REGRESO EL JEFE PROVINCIAL Y Gobernador civil

Esta mañana, después de breve estancia en Madrid, regresó a Granada el jefe provincial y gobernador civil, camarada José María Fontana.

¿Por qué persiste en Inglaterra el racionamiento de pan?

A Estados Unidos le sobran 275.000 bushels de trigo, y al Canadá 325.000

El CIO se previene contra las infiltraciones comunistas en su Organismo

LONDRES, 14. — El representante laborista, John Mo. Key, se propone interpellar al secretario del Foreign Office, Bevin, para saber si va a celebrarse una conferencia de delegados británicos, rusos y norteamericanos para estudiar los medios de dar cumplimiento al acuerdo de Potsdam, en cuanto se refiera a las elecciones de Polonia.

También el lunes próximo el miembro conservador, sir Waldon Smithers, interpellará al ministro de Abastecimientos sobre si está enterado de que los Estados Unidos disponen de trigo sobrante para la exportación en la cantidad de 275.000 bushels; Canadá, 325.000, y Birmania, un millón de toneladas de arroz, por lo cual desea saber por qué se ha de seguir racionando el pan en Inglaterra.

El conservador, James Achitson, preguntará al ministro del Tesoro en la sesión del martes, cuál es la cantidad invertida en dólares para el alquiler de películas norteamericanas. (EFE)

EL "CIO" Y LOS COMUNISTAS

ATLANTIC CITY (Nueva Jersey), 14. — Phillip Murray, presidente del "CIO" (Congreso de Organizaciones Industriales), ha establecido un rígido control personal en su organización para vigilar las actividades pro-comunistas de los miembros del mismo, que, según se dice, se han infiltrado en este sindicato, con lo cual se está debilitando la organización y dañando su prestigio. Murray ha declarado que desde hace largo tiempo había notado a dos enemigos comunistas —van Bitter y Frank Ross M. Blood— dentro

de la organización. Murray declinó el referirse al futuro de la presidencia del "CIO" ni dijo tampoco quién presidirá la Asamblea anual de la organización, que se celebrará aquí dentro de unas seis semanas. (EFE)

Están agotándose los recursos naturales de los Estados Unidos

Va a reducir las exportaciones y a incrementar las importaciones

NUEVA YORK, 14. — En el banquete anual de la Asamblea de Comercio exterior, de los Estados Unidos, el subsecretario de Estado, encargado de los asuntos económicos, William Clayton, declaró que los Estados Unidos probablemente dejarán en breve de exportar más de lo que importan y por el contrario sus importaciones serán mayores que sus exportaciones. Clayton adujo dos motivos principales: Primero. — Los Estados Unidos han dejado de ser una nación deudora y han pasado a ser acreedores.

Segundo. — Están agotándose los recursos naturales de los Estados Unidos y son grandes las necesidades de su población creciente y próspera. Añadió que en la época moderna, ninguna nación puede durante largo tiempo gozar de un nivel de vida cada vez mejor, sin intensificar su comercio exterior, diciendo que el objetivo de esa política es establecer los cimientos para la paz mediante la expansión de la economía mundial o sea, aumentando la producción, distribución y consumo en todo el mundo, a fin de que todos los pueblos tengan más que comer, más ropas que vestir y mejores casas en que vivir. (EFE)

Se ha descubierto una vacuna contra la parálisis infantil

En Norteamérica se ha ensayado sobre animales con éxito

CLEVELAND, 14. — El doctor Karl Meyer, uno de los especialistas más famosos del mundo en diagnósticos clínicos, ha afirmado que no se tardará mucho tiempo en descubrir la vacuna para la prevención contra la parálisis infantil. Karl Meyer, director de la institución Hooper, profesor de bacteriología en la Universidad de California que ganó el año pasado el premio Sadgwick, dijo: "La parálisis infantil puede prevenirse mediante una vacuna análoga a otras, como la de la fiebre amarilla y la viruela". Añadió que los investigadores trabajan para obtener la vacuna que en sus experimentos iniciales ha dado resultados satisfactorios. "Tales experimentos — agregó — se han practicado sobre animales, pero si pueden extenderse al género humano, se habrá logrado dominar la parálisis infantil. (EFE)

SE DERRUMBA UNA CASA EN EL CAMINO DE PURCHIL Y PERECEN TRES PERSONAS

Las víctimas quedaron sepultadas bajo los escombros

Tres personas han resultado muertas al hundirse esta madrugada la techumbre de una casa de labor situado en el pago de Terranova, camino de Purchil, propiedad de doña Martina Hita. Entró

los escombros quedaron sepultadas el hijo de la propietaria, Jaime Barca; su tío David Hita y un niño de la finca, llamado Alfonso, que fueron extraídos ya cadáveres por los bomberos.

El futuro de la India será tenebroso si persisten los disturbios

No somos una nación sino dos pueblos incompatibles, el indio y el mahometano

El presidente de la Liga Musulmana propugna la total separación de estos dos grupos

NUEVA DELHI, 14. — El pandit Nehru, vicepresidente del Gobierno interino en la India, refiriéndose a los disturbios recientemente ocurridos en la India declaró: «Ya es hora de que se acaben estos lamentables sucesos».

El mahatma Gandhi que efectúa una gira por las regiones de Bengala donde se produjeron los disturbios, manifestó que permanecerá en Bengala tanto tiempo como fuese necesario, y que si no había más remedio se instalaría en Roakhal. (EFE)

LA INDIA NO ES UNA NACION

NUEVA DELHI, 14. — "La India se

verá asolada por la guerra civil si no se realiza el proyecto del Pakistán», ha declarado el presidente de la Liga musulmana, Mohamed Ali Jinnah. Agregó que la India no es una nación, sino dos pueblos —el hindú y el musulmán— que son incompatibles por su cultura, moral e historia. Subrayó que la división del país resolvería el problema actual.

Respecto al Gobierno provisional, manifestó que en realidad no es un Gabinete, sino un Consejo ejecutivo que actúa de acuerdo con la ley gubernamental de la India de 1919. Finalmente puso de relieve que los Estados hindú y musulmán deberán ser totalmente soberanos, aunque se ayudarán mutuamente en caso de un ataque exterior. (EFE)

EL FUTURO DE LA INDIA SERA TENEBROSO

NUEVA DELHI, 14. — El pandit Nehru, vicepresidente del Gobierno interino de la India, ha deplorado en un discurso el asesinato y la brutalidad desarrollados en su país, advirtiendo que si no se ponía fin inmediatamente a esta situación, el futuro de la India será tenebroso. Manifestó después que es el gobernador general de Bengala, y no el Gobierno central, quien ha de intervenir para establecer el orden. (EFE)

Antes de cinco meses evacuarán los ingleses El Cairo

La unión del Sudán a la corona egipcia será presentada en breve al Parlamento

El rey Faruk se muestra optimista

EL CAIRO, 14. — En su discurso de apertura del Parlamento, el rey Faruk ha anunciado que antes de cinco meses se llevará a efecto la evacuación por los británicos de El Cairo, Alejandría y el delta del Nilo, en tanto que en el resto del territorio egipcio se está procediendo metódicamente a esa evacuación, que proseguirá hasta que se vea ultimada en un período prefijado. Añadió que abraza gran esperanza de que el tratado con Inglaterra sea firmado y consolidado mediante el concierto de una alianza la verdadera amistad entre los dos países.

Con respecto a "la segunda reivindicación de Egipto", su unión con el Sudán bajo la corona egipcia, el monarca anunció que en breve será presentada al Parlamento su realización. "Me congratulo — dice el mensaje real — de que las conversaciones de Londres hayan llevado a buenos resultados en este punto. En esta ocasión, mi Gobierno desea proclamar que la unidad de Egipto y del Sudán sólo tiende a desarrollar las vitales relaciones que hoy existen entre los dos países, y que el uno no puede vivir sin el otro, ni disfrutar de progreso y estabilidad sin que también los disfrute



REY FARUK

el otro. Por lo que se refiere al Sudán mi Gobierno desea afirmar la amistad, la completa simpatía y el deseo de ayuda que siente hacia él. Uno de los primeros objetivos de Egipto es asegurar el bienestar de los sudaneses, desarrollar sus intereses y ayudarles de modo eficaz a que se gobiernen a sí mismos lo antes posible".

Por último, después de afirmar su deseo de ver a Egipto independiente y satisfecho y participando activamente con los demás Estados en la salvaguarda de la paz y de la seguridad internacionales, de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas, el soberano hizo referencia a su reciente visita no oficial a Mersina, "que fué — dijo — calurosamente acogida por nuestros amigos turcos, a quienes Egipto profesa los mismos sentimientos de amistad y fraternidad que para los pueblos árabes. Hizo resaltar que la anterior visita a Egipto del rey Ibn Saud ha contri-

RESULTADOS definitivos de las elecciones en Norteamérica

LOS REPUBLICANOS GANAN 54 PUESTOS EN LA CAMARA DE REPRESENTANTES Y 12 EN EL SENADO

WASHINGTON, 14. — He aquí los resultados definitivos de las elecciones norteamericanas: Cámara de Representantes: republicanos, 246 puestos (ganan 54); demócratas, 188 puestos (pierden 51); partido laborista, un puesto. Total, 435. Senado: republicanos, 51 puestos (ganan 12); demócratas, 45 (pierden 11); total, 96 puestos.

La composición de la anterior legislatura era como sigue: Cámara de Representantes: demócratas, 239; republicanos, 192; progresistas, 1; partido laborista, 1; vacantes, dos. Total, 435. Senado: demócratas, 56 escaños; republicanos, 39; progresistas, 1. Total, 96 puestos. (EFE)

WASHINGTON, 14. — Se ha firmado un acuerdo aéreo comercial entre los Estados Unidos y la India, en Nueva Delhi. Merced a este acuerdo, la Panamerican Airways, podrá empalmar en Calcuta su ruta oriental a través del Atlántico y la Europa Central y su ruta occidental, a través del Pacífico, por California. La T. W. A. utilizará también las ventajas del acuerdo en cuestión con la Northwest Airlines. (EFE)

SALAZAR, MODELO DE GOBERNANTES

(Viene de la página tercera.)
 po, pues cada cual sospechó que detrás de aquellas concesiones inesperadas había una segunda intención. Pero cuando se comprobó que la cosa no era así y que la oposición podía actuar, el jefe del Gobierno observó que aquella oposición aumentaba su atrevimiento, y que la Prensa, con la excepción de un par de periódicos gubernamentales de escasa influencia, iba adoptando, respecto a él, posiciones cada vez más distantes.

EJEMPLAR, ABNEGADO, INTELIGENTE Y TRABAJADOR

Cuando Salazar temió el vacío a su alrededor, no le quedó otro medio sino el de retirar la ofrecida libertad y seguir con la ya experimentada, aunque ahora más disimulada, censura gubernativa. Así ha recuperado Salazar el pleno dominio que antes ejerciera. Lo hace, evidentemente, con el más alto espíritu; seguramente sólo desea lo mejor para su pueblo, y puede decirse, con razón, que en verdad ha lo-

desa de La Seca el papel de anfitriona. Fue, en primer lugar, el interés común por las flores lo que acercó al gobernante y a la condesa. Después, al parecer, Salazar se complació en la prudencia y el conocimiento del mundo de aquella dama. Se fijaron sus amigos en el mayor cuidado que prestaba a su apariencia, y en que concedía alguna atención a sus vestidos y sus corbatas, cosas cuya mera mención le parecía anteriormente pura trivialidad. Es típico del excelente renombrado de que goza Salazar en Portugal que, a pesar de las malas lenguas, tan características en Lisboa, nadie murmuró sobre aquella amistad entre Salazar y la condesa. Todos estaban convencidos de la pureza de costumbres del antiguo seminarista, y sólo se deseaba la celebración del matrimonio.

Pero para desconsuelo de sus amigos no ha vuelto a hablarse en serio de semejante decisión. Por el contrario, creen observar que Salazar parece haber vuelto últimamente a su acostumbrada soledad, y al mostrarse acaso un tanto decepcionado, se le acusa hasta de haber perdido su reconocida imperturbabilidad. Para los más próximos a él se les antoja menos comunicativo, como si se sintiese peor comprendido; pero en verdad sigue convencido de que fué llamado por la Providencia para salvar a su país. Sabiendo que son más que antes los portugueses que no lo reconocen así, se tiene un poco como víctima. Y, cual sucede con frecuencia, la expresión de este estado de ánimo es la explosión de un mayor ímpetu de mando. Si siempre consideró ineficaz la crítica, hoy lo hace con mayor razón que nunca. Su único parecido con Hitler es que no permite fumar a quien le visita. Por otra parte, siempre mantuvo la tendencia a separarse de los demás hombres.

Nace en quienes tienen los mejores deseos por el bien de Salazar, un sentimiento triste, pues si ha habido un hombre con cualidades natas de gobernante modelo, ese fué precisamente el jefe del Gobierno portugués. No merece que en él venga a cumplirse la ley general de todos los políacos, la de que incluso los mejores se desgastan con el tiempo.

Máquinas de coser

«SIGMA»

CONTADO Y PLAZOS

LUIS RODRIGUEZ

Reyes Católicos, 33. — Teléfono 2268. GRANADA

grado mucho a favor de Portugal; pero se encuentra un poco en la situación de aquellos padres severos que, gracias a métodos de imposición, aseguran al exterior la paz y la prosperidad de una familia, pero saben que no pudieron forzar el amor de todos sus hijos.

El caso de Salazar es tanto más trágico cuanto que debe considerarse como un gobernante modelo. Si Mussolini se dejó llevar por el delirio de la exageración y la grandeza, y Hitler no supo reprimir métodos de crueldad, Salazar, como así lo conceden sus más acalorados enemigos, es un hombre ejemplar, abnegado, inteligente y trabajador. Si realmente existe el ideal de gobernante, Salazar puede aspirar al título. Pero precisamente porque el ideal nunca se hace realidad, Salazar, un hombre verdaderamente bueno, es un hombre de Estado insatisfecho. Se ha sacrificado de verdad por su Patria; sólo por ella ha trabajado, ha renunciado al matrimonio, esto no es sencillamente una frase, para concentrar todos sus esfuerzos en el bien de su nación.

SOLO UNA MUJER EJERCIÓ FUGACISIMA INFLUENCIA EN SU VIDA

La única satisfacción terrena que se permite es el cuidado de las flores de su jardín. Se dice que sólo una vez ha ejercido una mujer influencia en la vida de Salazar. Fué la bella condesa de La Seca. La conoció cuando hubo de presentar sus respetos a la princesa doña Amelia de Orleans y Braganza, madre del Pretendiente. Sus amigos le aconsejaron la conveniencia de que en aquella visita ejerciese la con-

Ha comenzado a descender el nivel del río Segura

SON INCALCULABLES LOS BENEFICIOS QUE HAN PRODUCIDO LAS LLUVIAS

El pantano de la Fuensanta ha embalsado 157 millones de metros cúbicos

MURCIA, 14. — Más de doscientos millones trescientos veintidós mil metros cúbicos de agua tienen embalsados los pantanos después de haber recogido más de once millones doscientos sesenta mil metros cúbicos como consecuencia de las quince horas de inmensísima lluvia de ayer. El que dispone de mayor caudal es el Fuensanta, con más de ciento cincuenta y siete millones. En el río Segura ha comenzado el descenso de las aguas. La intensidad de la lluvia en la zona baja de este río fué en el día de ayer de 113 litros por metro cuadrado. Al campo se le presenta una magnífica perspectiva, pues las tierras han recibido todo el agua que necesitan para, a su debido tiempo, efectuar las siembras, y la huerta tiene regadío asegurado dado el gran volumen de agua de que disponen los pantanos. La lluvia ha caído a gusto de todos y ha producido enormes beneficios.—(CIFRA).

grandes cantidades de huerta cubiertas por las aguas, debido al desbordamiento de los acueductos del Reguerón o Azarbe mayor y del Mayayo. Las pérdidas son elevadas, pero no alarmantes, aunque toda la zona sembrada de patatas, que ha sido afectada por las aguas, se considera perdida casi en su totalidad. Con gran actividad, por la Inspección de la Comisaría de Recursos de Alicante, se realiza la inspección de las zonas afectadas, con el fin de que pueda recogerse la mayor cantidad de patatas posible, antes de que la pérdida sea total. Lo mismo inspectores de Recursos, en las zonas afectadas, extienden los "condones" a fin de que los agricultores puedan trasladar la mercancía directamente a los almacenes de control, evitando con ello la ocultación por parte de ciertos huertanos desaprensivos. Los almacenes destinados al efecto son de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Orihuela. La paralización de la molinuración del pimentón es total, ya que todos los molinos dedicados a este fin se encuentran inundados.—(CIFRA).

DAÑOS EN LA HUERTA DE ORIHUELA

ORIHUELA, 14. — Gracias al buen estado del tiempo y al cese de la pertinaz lluvia de estos últimos días, el río Segura ha empezado a decrecer. Las zonas inundadas de Molins, Correntías, Hurgullo y toda la vega baja han empezado a desaguar, pero aún quedan

A CINCO BAJO CERCA DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 14. — Hace un frío intensísimo. El termómetro ha descendido hasta los cinco grados bajo cero.—(CIFRA).

Usted podrá pasearse por la Luna

(Viene de la página cuarta.)

—La realización de todo esto supone dificultades increíbles?
 —No. Los edificios estarán contruidos resistentes a una "fuerza de estallido" correspondiente a una presión de diez metros de agua, que no es nada excesivo.

EN LA LUNA TODOS SEREMOS ACROBATAS

—¿Qué existencia nos aguarda en la Luna?
 El viejo profesor sonríe.
 —Muy distinta, como es natural, de como la describen novelistas y poetas. Los pasos por la superficie selénica habrán de hacerse con escafandra. En cuanto a las comidas, el reposo y el sueño podrán conciliarse en un hotel sometido bajo presión, donde la vida será absolutamente igual a la terrestre. El traje para correr por el exterior habrá de llevar materias pesadas para contrarrestar lo escaso de la fuerza de gravedad.
 Por un instante nos creamos viajeros de la Luna. Un atleta que en la Tierra pueda saltar normalmente un metro sesenta, llegará con su impulso a diez metros de altura y podrá permanecer en el aire siete segundos. Los vuelos con planeador serán interminables. Cualquiera podrá transportar cien kilos de peso como si se tratara de una pluma. ¿Han pensado ustedes lo que sería un partido de fútbol en estas circunstancias? Pero cerremos la divagación. Aún se nos ocurre otra dificultad.

—Y la falta de aire será un obstáculo para la comunicación oral en la Luna?
 —No. La comunicación se realizará por medio de aparatos de transmisión de ondas de radio.

CELULOIDE

HOLLYWOOD, 14. — Después de cuatro años, Jeannette Mac Donald reaparecerá en la pantalla, en el principal papel de "The Kissing Bandit", producción de la Metro.—(EFE).

BARBARA STANWYCK, EN "EL OTRO AMOR"

HOLLYWOOD, 14. — Gilbert Roland será el protagonista masculino del film "El otro amor", cuya principal figura femenina será Bárbara Stanwyck.—(EFE).

HOLLYWOOD, 14. — "Extraño amor", película interpretada por Curtis Bernhardt, será la primera producción que realice la British United Pictures.—(EFE).

LAS RECOMENDACIONES FERROVIARIAS LAS ORFILA PAGA EN LEPANTO, 3

TOROS

Julián Marín reclama a la empresa de Zaragoza noventa y tres mil pesetas

Cañitas se ha casado en Madrid

Nadie ha acudido a la subasta de la plaza de toros de Málaga

ZARAGOZA, 14. — Ante el Juzgado de Trabajo se ha celebrado esta mañana el juicio entre Julián Marín y la empresa de la plaza de toros de Zaragoza. El cumplimiento de contratos y daños y perjuicios. La causa quedó conchabada por sentencia Asist. número 100 público.—(CIFRA).

NADIE QUIERE LA PLAZA DE TOROS DE MÁLAGA

MÁLAGA, 14. — Por no haber sido presentado ningún pliego de condiciones para la subasta de la plaza de toros, el concurso anunciado por la Diputación ha sido declarado desierto, y habrá de ser convocado nuevamente.—(CIFRA).

LA BODA DE CAÑITAS

MADRID, 14. — La iglesia de la Pa ha celebrado matrimonio esta mañana el diestro mejicano Carlo Vera Muñoz «Cañitas», con la señorita Macolita Boncarrera Lavandera. La iglesia, magníficamente adornada, se hallaba totalmente repleta de invitados y aficionados. Asistieron numerosos toreros, todos los críticos de los periódicos madrileños y emisores de los contrayentes. Anfitrión de los recién casados don José María Jordán, consejero de la plaza de toros de Madrid, y la madre de la novia, doña Jesús Lavandera. Firmaron el acta matrimonial, por parte del novio, don Manuel y don Miguel Cárdenas, militares; don Manuel Pinedo, abogado; el mozo de espada del diestro Juanito Garrido; el apodado, don Cándido García, y el novillero José Parajo, y por parte de la novia, el catedrático de la Universidad Central, don Manuel Petrárdiz; el teniente coronel Blasco; el alférez Blasco Ruiz; el magistrado don Manuel Soler; don Federico Lozano, fiscal jurídico, y el industrial don Francisco Roldán. Los esposos fueron obsequiados con una comida en un popular restaurante.—(CIFRA).

LAS FASES OULMINANTES de la vida familiar quedan debidamente registrados en el "Libro de la familia".

Trabajadores: procurad teneño a día y debidamente rellenas sus casillas.

¿Desea usted hacer un regalo?
 PARA TODOS LOS GUSTOS Y AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS ENCONTRAREIS EL MAS EXTENSO SURTIDO EN
 Almacenes PUERTA REAL.

Deportes

(Viene de la última página.)

del Andaluz. A las once y media del domingo, y siguiéndole al partido ya señalado, se celebrará el Albaicín-SEU, correspondiente a la segunda categoría local.

Por todo lo anteriormente expuesto, es fácil de observar el interés que los equipos que han de jugar este domingo tienen puesto en la lucha. En Andaluz ha de conseguir a toda costa la victoria si quiere alcanzar a uno de los más difíciles enemigos y seguir en cabeza; por su parte, el Comercio ha de jugar mucho para ganar el encuentro y seguir aspirando a conseguir el título y la clasificación de esta categoría. En el partido siguiente se encontrarían frente a frente dos equipos de analogas características, aunque el debate parece en mejor forma y moral que en los contrarios por su victoria anterior. No obstante no creamos que el S.E.U. en plan de víctima, va a ser el que alinear a todos sus titulares, no podrán ofrecer una buena muestra de fútbol; ha aquí por donde esperamos presenciar este domingo una gran jornada deportiva.—GARCOS.

LA IBERICA
 (TINTE)
 Tintorería y lavados al seco
 Lutos en veinticuatro horas
 SAN MATIAS, 29
 (Frente a Capitanía)

SAN ANTON
 CAFE-LECHERIA
 El exquisito CHOCOLATE EL AUTENTICO
 CAFE EXPRES y el famoso PLATO DEL DIA
 han acreditado este establecimiento al que se han abonado innumerables granadinos

AVISO PINARES DE CAZULAS
 ha trasladado sus oficinas de Granada, a TRANSVERSAL DE ANDALUCES, núm. 20
 TELEFONO 2343

FABRICA DE CAMAS MATAICAS
FALCON SIN MATIAS 31

CONAC EXCELSIOR

Bobadilla
 CALIDAD-FINURA-VEJEZ
pruebe y compare

AMERICANAS SPORT
 Ultimas novedades
 Pañería selecta
 Amplio surtido
Sastrería RAMON
 REYES CATOLICOS 30

SALAZAR, MODELO DE GOBERNANTES

A él le debe Portugal sus mejores años de toda su historia contemporánea

UN HOMBRE BUENO, PERO TAMBIEN UN ESTADISTA INSATISFECHO

Ha dejado escrito San Francisco de Sales que con los balles sucede como con las setas: que el mejor de todos ellos de nada sirve, pero las peores encrieran un mortal peligro. La comparación, cosa extraordinaria, ejerció sobre mí en alguna ocasión fuerte impresión. Pero, sin embargo, no estoy del todo convencido de que así suceda, ni respecto a los balles ni respecto a las setas, ya que cuando éstas son buenas tienen un sabor maravilloso, y un balle bonito puede servir para aumentar la alegría del vivir. En cambio, podría parecerme más acertado el juleto si hubiéramos de referirlo a los gobernantes y a los Gobiernos, de los cuales tampoco los mejores resultan perfectos, mientras que los peores conducen directamente a la catástrofe.

UN POLITICO MODELO

Portugal, el país que gobierna el político modelo, Salazar, es una nación especialmente favorecida por la Providencia. Une a la clara belleza de lo mediterráneo la rara y grandiosa suavidad del Atlántico meridional. Su cielo

es tan claro como el de Grecia. Su paisaje, por lo menos a orillas del Tago, verde y amable como el de Holanda. Los portugueses son inteligentes: un poco tristes, pero siempre corteses. Los vinos del país son fuertes, muy dulces y sumamente gratos al paladar. En una palabra: no sé de ningún país donde existan tantas condiciones favorables para convertirlo en un paraíso.

Pero, sin embargo, o precisamente por lo mismo, no son los portugueses perfectamente felices. Sus cantos populares, que llaman "fados", es decir, canciones del sino, resultan quizá más tristes que los cantos folklóricos de cualquier otro pueblo. Y también la historia de Portugal fué, al menos durante los últimos cien años, lo contrario de feliz. Después de haber sido en los siglos XV y XVI el gran poder marítimo —tanto, por lo menos, como España—; después de haber conformedo sus hijos el cabo de Buena Esperanza, camino de la India y de Suramérica, por el estrecho que descubriera Magallanes, fué integrado Portugal

en el Imperio mundial español, uniéndose al pueblo vecino en un mismo futuro. Verdad es que le fué dado a Portugal independizarse; pero nunca volvió a recuperar la antigua grandeza, e incluso cuando en el siglo XIX los portugueses se dejaron tentar por el, al parecer, venenoso contenido del liberalismo, en cuanto se refiere a los pueblos ibéricos, abocó la nación a un caos interior, en el que los cambios de Gobierno y crisis ministeriales, los golpes de Estado y las camarillas regias pasaron a ser el pan nuestro de cada día. No mejor, sino muchísimo peor, fué la situación cuando, poco antes de la primera guerra mundial, la Monarquía fué reemplazada por la República. En el tiempo transcurrido entre el 21 de agosto de 1911, fecha de la proclamación de la República, y el 28 de mayo de 1926, día en que comienza la Revolución nacional, consumió la política republicana ocho presidentes —de los cuales, uno fué asesinado— y cuarenta y cuatro Gobiernos. Pocas veces podía un ministro mantenerse en el Poder más de algunos meses, y durante quince años padeció la República más de veinte revoluciones y golpes de Estado; las huelgas aumentaban sin cesar y alcanzaron entre 1910 y 1925 la cifra —para el país, muy elevada— de 158. Como si esto no bastase, fué dominando cada vez un mayor terror, y sólo entre 1920 y 1925 estallaron en Lisboa 325 bombas, que hirieron y mataron a innumerables personas.

Se comprende que, ante tales circunstancias, oficiales de ideas patrióticas buscaran el medio de dominar el caos. Se comprende también que frente a esa situación no se sintieran escrupulos por la aplicación de medios de fuerza. Pero no solamente es comprensible, sino incluso digno de admiración, que aquellos oficiales, después de haber obtenido la victoria, fueran lo suficientemente prudentes para decirse que ningún país del mundo puede, a la larga, gobernarse con éxito por sólo los militares.

DE LA UNIVERSIDAD DE COIMBRA, A CONDUCTOR DE PORTUGAL

Así, se decidieron los generales triunfadores a poner a la cabeza del Gobierno, al que cedieron el Poder, un



Don Antonio de Oliveira Salazar, jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores de Portugal. — (Foto ARCHIVO.)

hombre avisado, para que gobernase razonablemente el país. Ese hombre escogido para tal función fué Salazar, hijo de campesino, primeramente educado en un Seminario y después profesor de Economía en la famosa Universidad de Coimbra. Este profesor Salazar, un hombre serio, discreto, incorruptible, respiraba un algo de dignidad del sacerdocio y disfrutaba, por su elegante estilo y la claridad de su oratoria, de fama general.

Como auténtico hijo del campo, Salazar se hallaba convencido desde un principio de que el saneamiento de las finanzas portuguesas era la primera necesidad para conseguir un presupuesto estatal equilibrado y conducir toda la vida política del pueblo con orden y claridad. Mediante el aumento de impuestos y un drástico programa de ahorro logró verdaderamente Salazar el fin que se proponía. Muy pronto fué Portugal uno de los pocos países del mundo en cuyo Presupuesto figuraba un superávit en lugar de un déficit. La moneda quedó fortalecida, y el que una vez fuera un país deudor y próximo a la bancarrota, puede sentirse orgulloso de que la poderosa Inglaterra le deba ochenta millones de libras.

Como Salazar ya había previsto, pudo, al mismo tiempo que sanear la Hacienda, sanear la vida política, gracias a lo cual tiene tras sí Portugal veinte años de orden y labor constructiva.

Pero este agradable aspecto tiene también su lado más sombrío. Pues si Salazar ha podido ejemplarmente equilibrar el presupuesto del Estado, no le ha sido posible, como señala la revista norteamericana "Time", equilibrar también el presupuesto de cada

ciudadano. Los precios de los artículos alimenticios han aumentado, desde 1933, en un cien por cien, mientras los ingresos autorizados se mantienen al nivel de entonces, ya de por sí más bien insuficiente. Ciertamente, puede comprarse en los almacenes de lujo de Lisboa cuanto se quiera; pero a las familias, en general, les falta el dinero para hacerse de esas costosas mercancías. Y lo que es aún peor, la burocracia portuguesa se halla hoy tan influida del espíritu ahorrador de Salazar, que siente la tendencia a reducir, cueste lo que cueste, los gastos. Así, se asegura que los directores de los hospitales de la capital hacen cuanto pueden para reducir el número de camas y dificultar la entrada de enfermos, con el solo objeto de cortar gastos. Lo mismo viene a suceder en el aspecto de instrucción pública, y por eso es todavía Portugal el país donde el número de analfabetos es tal que durante la guerra hubo que renunciar al racionamiento de los artículos de consumo, porque la mayor parte de la población no se hallaba en condiciones de comprender el ya de por sí bastante complicado sistema de cartillas.

Así no es de extrañar que, a pesar de sus esfuerzos positivos, no cuente Salazar con el apoyo total del pueblo; sin embargo, ha debido ser la experiencia más ingrata de su vida que, al intentar mayor libertad, hubo de comprobar que ello sólo servía para hacer más declarada la antipatía de quienes no se hallan conformes con él. En el primer momento, cuando Salazar tenía el propósito de permitir libérrimas elecciones, y con tal objeto suprimió la censura de la Prensa, todo permaneció tranquilo por algún tiem-

(Pasa a la página siguiente)



Las "Mocidade Portuguesa", organización juvenil de tipo patriótico, desfilando en Lisboa ante los presidentes Carmona y Oliveira Salazar con motivo del aniversario de la elevación de este último al Poder. — (Foto ARCHIVO.)

EL NUEVO "TARZAN" CRIADO POR LAS GACELAS

Cuatro médicos están a su cuidado ESTA CUBIERTO DE FINO PELO Y SOLO ES CAPAZ DE EMITIR SONIDOS ANIMALES

LONDRES. — El periódico "Sunday Express" publica lo siguiente: «Trascurrió un año por lo menos, antes de que el muchacho Tarzán, encontrado en el Desierto Árabe, pueda alcanzar un grado de normalidad, según los cuatro médicos de Bagdad que están a su cuidado. El hecho de que ya posea una inteligencia humana muy desarrollada, mantiene la esperanza de que con el tiempo pueda ocupar un puesto en la sociedad, como un ser normal, a pesar de haber pasado los primeros quince años de su vida formando parte de un rebaño de gacelas. El problema principal con que tropiezan es el de saber si alguna vez podrá hablar. Algunos de los especialistas creen que es muy de reciencomento, pero el doctor Musa Jalbout, de la Gran Petroleum Company, que fué el primero en examinarle, cree que esta dificultad es temporal, porque nadie le ha hablado jamás.



pueden comprenderlo, si se tiene en cuenta su aspecto: Está cubierto de fino pelo; sólo es capaz de producir sonidos animales, puede correr a una velocidad de cincuenta millas por hora (velocidad doble de la que podría alcanzar el corredor más rápido del mundo en 100 yardas) y sólo como hielitos; tiene los movimientos precavidos y astuciosos de la gacela que teme la llegada del cazador, siendo su cuerpo tan delgado que pueden contárselos los huesos por debajo de la carne, aunque físicamente es más fuerte que un hombre adulto completamente normal. Los médicos todavía no han podido convenirle para que se ponga ropas, ni para que duerma en una cama. Llamo de reciencomento, que brillan en sus pequeños ojos negros, sólo consisten en tenderse sobre el suelo.

Este Tarzán no es en sí mismo más extraño que el salvaje desierto donde ha sido hallado por el príncipe Lawrence Al-Shaalan, jefe de la famosa tribu Ruwalla, en el que no vive ninguna tribu, ni siquiera para allí los beduinos, sino que sólo por él cuando necesitan cambiar de pastos. En verano soplan ardientes vientos que queman la carne, y en invierno vientos helados que congelan los miembros, haciendo que esta desolada región desértica sólo sea habitada por los camellos o por animales de movimientos rápidos como las gacelas.

La vida que lleva en el hospital es un continuo conflicto entre los instintos salvajes, y la curiosidad natural de ser humano. A veces aprovecha todas las oportunidades para huir del hospital, y otras veces, ávidamente, coge los bocas de los que le rodean. La semana pasada trató por primera vez de comer carne y pan.

Este Tarzán no es en sí mismo más extraño que el salvaje desierto donde ha sido hallado por el príncipe Lawrence Al-Shaalan, jefe de la famosa tribu Ruwalla, en el que no vive ninguna tribu, ni siquiera para allí los beduinos, sino que sólo por él cuando necesitan cambiar de pastos. En verano soplan ardientes vientos que queman la carne, y en invierno vientos helados que congelan los miembros, haciendo que esta desolada región desértica sólo sea habitada por los camellos o por animales de movimientos rápidos como las gacelas.



Ha lanzado sus nuevos modelos 1947. Montados con material americano. Primera marca nacional.

GARANTIA UN ANO VENTA A PLAZOS

Pida una demostración sin compromiso al distribuidor provincial.

Carrera de Uenil, 30.

«RADIO VOZ» GRANADA

PECTORALES

Sierra Nevada

Son inofensivos y hasta los niños pueden tomarlos

Marina mercante

Estrado, 2.º (Zacatin)

INFORMES: DE 12 a 1 y de 6,30 a 8

Cazadores de montería

Compraría gacelas 550 pesetas. Demás pieles, montería, precios máximos.

MIGUEL MORENO "EL RUBIO"

Nueva de la Virgen, 23. — Granada.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES

PISO tres habitaciones necesito, gratificarse bien. Avisos: San Pedro Mártir, 21, primero izquierda.

VARIOS

PRECISASE persona de solvencia y arraigo en Granada, bien relacionada en los principales pueblos de la provincia. Importantisimo negocio de gran rendimiento. Escribir detalles y referencias, número 3538. Hotel Victoria.

VENTAS

BOMBAS "IDEAL" para riegos Gran Capitán, 18. Teléfono 2-5-0-0 Granada

VARIOS. Muchas medias, las mejores clases y precios. "Bazar Rayos X".

Domingo 17 de noviembre de 1946

CABALLERO: TENGA PRESENTE ESTA FECHA. En este día, **ALMACENES PUERTO RICO** presenta en el escaparate principal de su establecimiento de calle Reyes Católicos, una gran exposición de sus famosos gabanes **ASTRUS**.

ELEGANTES MODELOS. — DELICADOS COLORIDOS Y DIBUJOS. — PERFECTA CONFECCION.

SON ESTOS ABRIGOS EL PRODUCTO DE UN DETENIDO ESTUDIO LLEVADO A CABO POR

Almacenes PUERTO RICO

